

# 競賽場館和亞運村建設進展順利

# 杭州亞運會籌備工作獲肯定

在2022年舉行的第19屆杭州亞運會即將迎來倒計時兩周年，杭州亞運會協調委員會日前召開了第三次會議，並通過網絡視頻形式舉行。據了解，浙江省53個競賽場館和1個亞運村、4個亞運分村建設整體進展順利，大部分場館將於2021年3月底前完成工程竣工驗收，亞運村則計劃於2021年年底竣工。亞奧理事會終身名譽副主席、亞奧理事會協調委員會主席拉賈·蘭德·辛格在會議總結時，則肯定了杭州亞運會籌備工作取得的階段性成果。

■香港文匯報記者 楊浩然



■杭州亞運會副秘書長、杭州市副市長陳衛強表示籌辦工作成功克服新冠肺炎疫情帶來的影響。組委會官方圖片



■杭州亞運會協調委員會第三次會議通過網絡視頻形式舉行。組委會官方圖片

亞奧理事會終身名譽副主席、亞奧理事會協調委員會主席拉賈·蘭德·辛格，亞奧理事會終身名譽副主席、亞奧理事會協調委員會委員魏紀中，中國奧委會副主席、國家體育總局競體司司長劉國永，杭州亞運會副秘書長、杭州市副市長陳衛強等領導均出席了今次會議。陳衛強副市長表示今年以來，杭州亞運會籌備工作克服新冠肺炎疫情帶來的影響，按照「體育亞運、城市亞運、品牌亞運」目標導向穩步推進，此次會議目標是讓各方深入交流和梳理相關議題，為有序開展後續工作奠定基礎。杭州亞運會將根據本次會議精神統籌落實好未來各項工作，努力推動亞運籌備工作再上新台阶。

順利，大部分場館要求於2021年3月底前完成工程竣工驗收，測試賽亦將在6月起上演；至於亞運村則計劃於2021年年底竣工。

此外，今次會議亦進一步確認大洋洲參賽方式，今屆是歷來首次有大洋洲隊伍參加的亞運，以澳洲為首的大洋洲運動員會參與排球、沙排、籃球、足球及劍擊5個項目，以「亞洲區」身份爭取2024巴黎奧運資格。

拉賈·蘭德·辛格在作會議總結時，充分肯定了本次會議的成效和籌備工作取得的階段性成果。他表示，亞奧理事會大家庭將一如既往地予以關心支持和指導幫助，相信在雙方的通力合作下，一定能夠高質量地完成各項籌備工作。

## 53場館料明年3月完工

在今次會議上，杭州亞運會向亞奧理事會提交了賽事分項、小項預設方案以及總賽程初稿，並着重就競賽項目、技術代表任命、反興奮劑和醫療、場館設施與運動員村、市場開發、亞運宣傳推廣、話說亞運紀錄片、賽事信息技術解決方案、廣播電視與主轉播商、火炬傳遞、亞運文化博覽會等重要議題進行了討論和審議。至於場館建設方面，全省53個競賽場館和1個亞運村、4個亞運分村建設的整體進展



■場館料明年3月完工。新華社

## 倒計時兩周年主題活動順利舉行



■活動早前在主會場錢塘江起航。組委會官方圖片

亞運的熱烈氛圍。

在出發儀式上，亞運會副秘書長、浙江省體育局長鄭瑤，亞運會副秘書長、杭州市副市長陳衛強，省治水辦（河長辦）常務副主任、省生態環境廳廳長方敏等為活動「雲啟幕」，兩屆皮划艇奧運冠軍孟關良宣讀了倡議書，號召大家踐行綠色、健康、文明的生活方式，通過水上運動參與亞運、助力亞運。

香港文匯報訊（記者 楊浩然）「綠水青山大聯動」迎杭州亞運會倒計時兩周年主題活動早前在主會場錢塘江起航，大會將在全省各地以「水」為媒，舉辦各種形式的水上運動競賽、體育展演、亞運文化活動等，營造全省聯動、共迎

500名水上運動愛好者在著名運動員以及各界代表的領航下，從浙江的「母親河」錢塘江出發，組隊進行划艇接力，途經千島湖、新安江、富春江等水域。其中，每段水域都有19人隊伍作為領航，寓意對「2022年第19屆亞運會」的期待。



■李鐵將因國足沒有友賽而頭痛。新華社

## 國足40強賽前或無正式熱身賽

受疫情及中超賽程安排等因素影響，中國國家足球隊在10月國際比賽日窗口開放期內只能進行總長5天左右的短訓。更令人擔憂的是，在明年3月下旬，也就是世預賽亞洲區40強賽下半程最早開賽日期前，國足受各類因素制約已很難落實國際熱身賽。

國足新一期集訓基本確定安排在上海舉行，集訓時間之所以較短，主要是因為中超兩階段之間只有兩周多的間隔期。相比於首階段，第二階段中超賽事涉及各

隊競爭利益更為重大，而在首階段各隊封閉參賽兩個多月後，國腳們早已身心俱疲，因此本期集訓時間不宜安排過長。

今年初，國足曾在廣東進行了一期周期較長的冬訓，但在明年同期複製這安排的難度很大。中國足協在中超俱樂部總經理聯席會上公布的信息顯示，中超聯賽雖然將於11月12日落幕，但接下來，諸強還要參加亞冠及足協盃賽事。後面兩項賽事的既定落幕時間均為12月19日，在此之

後，中超各隊人員需要必要的休息。

國足備戰面臨的另一難題是人員選拔。受中超首階段影響，部分媒體對新一期國足國腳人選做了種種猜測，並將包括在籍球員阿蘭、費南多在內的多名「新人」與國足新一期集訓聯繫到一起。不過據了解，到目前為止國足教練組並沒有敲定本期集訓的人員名單，至於國足主帥李鐵及其助手們接下來還會關注中超首階段下半程的賽況。 ■中新網

前新疆男籃隊長可蘭白克加盟上海

根據CBA網站公布的球員註冊信息，上海男籃已經正式為前新疆男籃隊長可蘭白克註冊，在為家鄉球隊效力11年之後，可蘭白克已經正式加盟上海。

根據CBA聯盟的最新公示，可蘭白克與上海隊簽訂的是一份3+1（俱樂部選項）合約。在公示發布後不久，可蘭白克在個人社交媒體發表長文深情告別家鄉球隊。文章標題名為《再見，家鄉；儂好，上海》，他在親筆信中表達了對家鄉的不捨，同時稱，離開家鄉不是為了高薪，效力新疆11年，他問心無愧。

在可蘭白克宣布離隊後，老隊友周琦也在個人社交媒體為他送上祝福，他寫道：希望蘭哥在上海照顧好自己，不管在哪，祝福不變，你一定會越來越好。再見的話就不說了，記得常回來看看。

■可蘭白克（左）加盟上海男籃。新華社

■中新網

長話短說

愉園簡嘉亨獲發特區護照

香港文匯報訊（記者 楊浩然）港超球隊愉園昨日宣布，原為巴基斯坦籍、去年加盟球隊的球員簡嘉亨，其特區護照申請早前獲批，並已在過去周二（9月8日）領取護照，將可轉以本地球員身份註冊港超，這位年輕球員相信往後將有更多機會在港超比賽亮相，但亦強調本地球員身份不是上陣的「通行證」。愉園主教練鮑家耀表示，簡嘉亨轉本地球員身份後，球隊來季多一個左路人選供調動，排兵布陣有更多選擇。

中華軒轅黃河徒步賽本周末舉行

香港文匯報訊（記者 馮雷 河南報道）2020中華軒轅黃河徒步賽將於9月12日、13日在河南鄭州舉行，共設有一天39公里的個人挑戰賽，以及60公里的團隊賽。賽事組委會有關負責人稱，本次比賽不僅是一次徒步的賽事，更是一場尋根之旅。在比賽的過程中，將全面展現黃河和黃帝「兩黃文化」，首日賽的當晚，團隊賽的選手們將在黃河邊宿營，還會舉行盛大的和黃河母親致敬和黃河母親鏈接的盛大活動。



■簡嘉亨獲批特區護照。愉園圖片

## 為國字號梯隊定最高目標



■中國足協目標讓國足再殺入世界盃。新華社

中國足協日前公布了《中國足球青少年訓練大綱（徵求意見稿）》，對國足的發展理念、中國足球青訓目標、青訓實踐教學大綱等進行了詳細闡述；中國足協提出，各級國字號梯隊的目標是入圍世界範圍最高級別賽事。

中國足協表示，當前中國足球運動的發展距離人民的美好期待仍有一段距離，青少年足球普及與提高有待加強，國家隊在重大國際賽事的表現，亦遠遠滿足不了廣大足球愛好者對國家足球發展的期望和要求。在球員方面，中國足協認為球員優勢在於無對抗或弱對抗下運用技術的熟練性高，身體柔韌性好，絕對力量、爆發性較強，但與此同時球員技術全面性較差，特長技術不突出，對抗情況下技術運用合理性差，戰術意識水平偏低，球員普遍缺乏自信，責任感普遍缺失。

為此，中國足協將青訓實踐教學大綱劃分為青少年啟蒙階段（U5）、基礎階段（U6-U12）、發展階段（U13-U16）和提高過渡階段（U17-U21）四個不同年齡段，並根據各年齡段特點進行編寫，守門員和體能部分作為單獨的單元內容編寫，附錄部分還增加了女足青訓指南。

中國足協認為，中國國家隊的比賽理念應以攻勢足球為主導，追求攻守平衡，崇尚更有侵略性、靈活性的戰術風格，敢於控球並積極創造機會，同時還要提升團隊戰術合作執行能力。中國足球青訓的目標則是培養出為國爭光且與「足球發達國家」相媲美的本土球員和教練員。具體而言，中國國奧隊、國青隊、國少隊等中國各級國字號梯隊在比賽中展示與中國國家隊比賽統一的踢球風格和戰術打法，同時國足、國奧、國青、國少隊等各級國字號梯隊，要全部入圍世界範圍最高級別賽事。



■大綱徵求意見稿目錄部分截圖。